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UPRAWNIENIA PROJEKTANTA 

 



 

  



PRZYNALEŻNOŚĆ DO IZBY 

  



OPIS TECHNICZNY KONSTRUKCJI 

 

1. PRZEDMIOT, CEL I ZAKRES OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest wykonanie Projektu Technicznego konstrukcji budynku 

kancelarii leśnictw Borki i Mała Wola zlokalizowanego na działce nr ewid. 3315/3, obręb 

0066 Tolko, 280103_2 gmina Bartoszyce. Celem opracowania jest prawidłowe wykonanie 

konstrukcji budynku. W zakres opracowania Projektu Technicznego wchodzi część 

opisowa z zestawieniem obciążeń i obliczeniami statycznymi oraz rysunki konstrukcyjne 

 

2. PODSTAWA OPRACOWANIA 

- Projekt budowlany architektoniczny autor: mgr inż. arch. Arkadiusz Sarlej; 

- Opinia geotechniczna o warunkach gruntowo-wodnych dla przedmiotowej inwestycji, 

opracowana przez firmę USGeo USŁUGI GEOLOGICZNE, ul. Herdera 6/36, 10-691 

Olsztyn; 

- Mapa d/c projektowych; 

- Uzgodnienia i wytyczne przekazane przez Inwestora; 

- Polskie Normy. 

 

3. WARUNKI POSADOWIENIA 

Na podstawie wniosków z przeprowadzonej opinii geotechnicznej i badań podłoża 

gruntowego stwierdzono proste warunki geotechniczne nadające się do bezpośredniego 

posadowienia projektowanego budynku. Zgodnie z Rozporządzeniem MTBiGM z dnia 25 

kwietnia 2012r. obiekt zaliczono do I-ej kategorii geotechnicznej.  

Na podstawie przedłożonych badań gruntowych, wydzielono następujące warstwy 

geotechniczne: 

Warstwa Ia – obejmuje holoceńskie gleby, wykształcone w postaci: piasku drobnego 

humusowego, piasku gliniastego humusowego. Warstwę zaliczono do gruntów 

słabonośnych. 

Warstwa IIa – obejmuje plejstoceńskie grunty lodowcowe, wykształcone w postaci 

gruntów niespoistych: piasku średniego w stanie średnio zagęszczonym o uogólnionym 

stopniu zagęszczenia ID=0,50. 

Warstwa IIb – obejmuje plejstoceńskie grunty lodowcowe, wykształcone w postaci 

gruntów niespoistych: piasku grubego z domieszką żwiru oraz kamieni w stanie średnio 

zagęszczonym o uogólnionym stopniu zagęszczenia ID=0,60. 



Warstwa IIc – obejmuje plejstoceńskie grunty lodowcowe, wykształcone w postaci 

gruntów spoistych: gliny piaszczystej, gliny piaszczystej przewarstwionej piaskiem średnim 

w stanie twardoplastycznym o uogólnionym stopniu plastyczności IL=0,20. 

Warstwa IId – obejmuje plejstoceńskie grunty lodowcowe, wykształcone w postaci 

gruntów spoistych: gliny piaszczystej w stanie twardoplastycznym o uogólnionym stopniu 

plastyczności IL=0,10. 

Na omawianym terenie w wykonanych otworach badawczych do głębokości 

prowadzonego rozpoznania nie nawiercono zwierciadła wody gruntowej. 

Dla potrzeb opracowania na podstawie badań geologicznych, załącza się szkic 

wykonanych odwiertów geologicznych z przypadającymi przekrojami geologicznymi:  

  



 

Wartości parametrów cech fizyczno – mechanicznych gruntów podano w zestawieniu 

w formie tabelarycznej. Do wyprowadzenia tych wartości posłużono się normą PN/B-

03020 zgodnie z ppkt. 2 § 6.1 z Rozporządzenia (ppkt 1.3.). 

 

Na podstawie przedłożonych badań gruntowych wybrano bezpośrednie posadowienie 

budynków na ławach fundamentowych. Poziom posadzki parteru przyjęto na rzędnej 

109,20m n.p.m. Poziom posadowienia przyjęto -1,50m p.p.p. co odpowiada rzędnej 



107,70m n.p.m. i wypada w warstwie gruntów nośnych IIa, IId, nadających się do 

bezpośredniego posadowienia budynku.  

Grunty organiczne (gleba) są gruntami nienośnymi i powinny być usunięte z obrysu 

fundamentowego projektowanego budynku oraz z przebiegu ciągów komunikacyjnych. 

Należy je zastąpić do głębokości występowania gruntów nośnych podsypką żwirowo-

piaskową, dogęszczając warstwami do wskaźnika zagęszczenia Is≥0,98, sprawdzając 

nośność lekką płytą dynamiczną. Jakoś przygotowanej podbudowy, należy odnotować 

w dzienniku budowy przez uprawnionego geologa. Prace ziemne zaleca się prowadzić 

w suchej porze roku.  

Nie należy dopuszczać do stagnowania wód gruntowych i opadowych w otwartych 

wykopach fundamentowych, gdyż doprowadzi to do zmniejszenia ich nośności. Wody 

z wykopów nie można odpompowywać bezpośrednio z ich dna. W czasie wykonywania 

prac ziemnych należy przestrzegać wytycznych ochrony podłoża gruntowego (w poz. 2.4. 

PN – 81/B-03020 oraz normy PN-B-06050), nie dopuszczając do nadmiernego 

zawilgocenia, przemarznięcia gruntu czy też do naruszenia jego naturalnej struktury.. 

Wody opadowe (z dachu budynku) należy odprowadzać daleko od fundamentów.  

Podstawę do obliczeń warunków posadowienia stanowi opinia geotechniczna 

przygotowana przez uprawnionego geologa. Dokumentacja dołączona w części 

architektonicznej projektu.   

Przed przystąpieniem do prac fundamentowych, należy potwierdzić stan i rodzaj gruntów 

w poziomie posadowienia przez uprawnionego geologa. Fakt ten, należy odnotować 

w dzienniku budowy.  W przypadku znaczących różnic w stosunku do badań 

w przedłożonej opinii geotechnicznej, należy skontaktować się z Projektantem. 

 

4. OPIS PROJEKTOWANEJ KONSTRUKCJI 

4.1. Opis ogólny 

Zaprojektowano budynek, wolnostojący, niepodpiwniczony, jednokondygnacyjny 

z poddaszem nieużytkowym w konstrukcji drewnianej. Dach z prefabrykowanych 

drewnianych dźwigarów kratowych deskowych łączonych na płytki kolczaste, dwuspadowy 

o spadku 35°. Sztywność przestrzenną budynku zapewniają prostopadłe do siebie 

drewniane szkieletowe ściany, zakotwione w wieńcu ścianek fundamentowych. Budynek 

posadowiony bezpośrednio na ławach fundamentowych żelbetowych. Pod fundamentami 

warstwa chudego betonu gr. min 10cm klasy C8/10. 

 

 



4.2. Założenia projektowe 

Geometrię schematu statycznego przyjęto na podstawie wynikowych wymiarów z projektu 

architektury. Elementy konstrukcyjne zaprojektowano z drewna konstrukcyjnego klasy 

C24, o wilgotności do 18% zabezpieczonego przeciwogniowo i bakteriobójczo 

impregnatem do drewna konstrukcyjnego. Poszczególne elementy drewnianych wiązarów 

łączone między sobą poprzez ocynkowane płytki kolczaste.  

- Schemat statyczny wiązarów dachowych – kratownica płaska podparta przegubowo. 

- Belki stropowe – belka jednoprzęsłowa wolnopodparta, belka dwuprzęsłowa 

z przewieszeniem. 

- Słupy- pręt oparty na fundamencie w sposób przegubowo nieprzesuwny. 

 

Przyjęto: 

- Obciążenie śniegiem wg PN-EN 1991-1-3:2005 – 4 strefa 

- Obciążenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4:2008  – 1 strefa 

- Posadowienie fundamentów wg PN-EN 1997-1:2008    

- Obciążenia użytkowe wg PN-EN 1991-1-1:2004 

- Obciążenia stałe wg PN-EN 1991-1-1:2004 

Pozostałe obciążenia zgodne z wymienionymi wcześniej normami. 

Przyjęto następujące klasy ekspozycji projektowanych elementów żelbetowych: 

- fundamenty – XC2 - otulina prętów zbrojeniowych 5,0 cm. 

 

5. ELEMENTY KONSTRUKCYJNE BUDYNKU. 

5.1. Fundamenty 

Ławy fundamentowe o wysokości 40cm zaprojektowano z betonu konstrukcyjnego 

C25/30 (B30) zbrojone stalą zbrojeniową A-IIIN RB500W#. Pod fundamentami min 10 cm 

warstwa podkładu z betonu kl. C 8/10 i do wierzchu gruntów nośnych. 

 

Ścianki fundamentowe murowane z bloczków betonowych C16/20 grubości 24cm 

murowane na zaprawie cementowej marki min. M10. Ścianki fundamentowe zwieńczone 

wieńcem z betonu C25/30 (B30), stal zbrojeniowa A-IIIN RB500W#.  

 

Płyta podposadzkowa z betonu C20/25 (B25) grubości 15cm zbrojoną siatkami z prętów 

#6 o oczkach 15x15cm ze stali A-IIIN RB500W#. Przed wylaniem podkładu betonowego, 

należy wykonać podsypkę żwirowo-piaskową, dogęszczając warstwami do wskaźnika 



zagęszczenia Is≥0,98. Jakość przygotowanej podbudowy pod posadzkę oraz główne 

fundamenty, należy odnotować w dzienniku budowy przez uprawnionego geologa. 

Izolacje należy wykonać zgodnie z dokumentacją techniczną i poradnikiem wybranego 

producenta, szczegółowy opis izolacji wg. projektu architektury. 

 

5.2. Ściany 

Ściany zewnętrzne w konstrukcji szkieletowej drewnianej, zbudowane ze słupków, 

oczepów i podwalin o przekroju 45x145mm. Słupki w średnim rozstawie co około 45-60cm. 

Szkielet konstrukcyjny obłożony obustronnie ognioodpornymi płytami o gr.2,3cm. Płyty 

o klasie reakcji na ogień B–s1, d0, należy montować powłoką ogniochronną od strony 

eksponowanej na ogień. Powłoka na płycie na bazie cementu oraz siatki z włókna 

szklanego. Wykończenie ścian od wewnątrz i od zewnątrz wg projektu architektury. 

 

Ściany wewnętrzne w konstrukcji szkieletowej drewnianej, zbudowane ze słupków, 

oczepów i podwalin o przekroju 45x95mm. Słupki w średnim rozstawie co około 50cm. 

Szkielet konstrukcyjny obłożony obustronnie płytami OSB/3 o gr.1,2cm. Wykończenie 

ścian wg projektu architektury. 

Połączenia poszczególnych elementów drewnianych projektuje się poprzez ocynkowane 

systemowe złącza ciesielskie do drewna firmy np.„Simpson Strong Tie”, lub „Domax”.  

Słupki ścian szkieletowych mocowane doczołowo do podwaliny i oczepu za pomocą 

3 wkrętów do drewna 5x100mm. 

Płyta OSB mocowana jest do słupków, oczepów i podwalin ścian szkieletowych za pomocą 

gwoździ ciesielskich 3x70mm w rozstawie 30 cm do słupków pośrednich i 15 cm do 

słupków skrajnych. 

Miejsca styku wszystkich elementów drewnianych z wieńcem ścian fundamentowych 

zabezpieczyć izolacją przeciwwilgociową. Podwalina drewniana pod ściany szkieletowe 

mocowana do wieńca ścian fundamentowych za pomocą kotew np. Fischer FAZ II 12/50 

w rozstawie max. co 1,2m. Górny oczep przykręcany jest do dolnego oczepu za pomocą 

wkrętów do drewna 4,5x70mm w rozstawie max. 15cm. 

 

5.3. Słupy 

Słupy zewnętrze o przekrojach 25x25cm z drewna klejonego GL24h. Wykończenie 

wg projektu architektury. 

 

5.4. Nadproża, podciągi 

Nadproża skrzynkowe, drewniane złożone z kantówki 3x45x145mm, oraz 



2x45/60x195mm + 1x45x145mm, klasa drewna C24. Pozostałe nadproża wykonać w 

sposób analogiczny, pokazany na rysunkach. Podciąg B1 o wymiarach 140x240mm 

wykonać z drewna min. C24. 

 

5.5. Dach 

Dach dwuspadowy o spadku α=35° z prefabrykowanych wiązarów deskowych. Pas dolny 

i górny o przekroju 45x170mm, krzyżulce 45x95mm. Poszczególne elementy łączone są 

ze sobą na stalowe ocynkowane płytki kolczaste.  

Wiązary mocowane są do oczepu ściany szkieletowej za pomocą 2 kątowników 

z przetłoczeniem np. ABR9020 oraz min. 5 gwoździ ciesielskich np. Anchor 4x40mm 

w ramię złącza. Kątownik mocowany jest do belki za pomocą śruby M10x70 lub M10x90 

kl. min. 4.8 (w zależności od grubości przekroju) oraz min. 2 gwoździ ciesielskich 

np.Anchor 4x40mm w ramię złącza. Stężenia dachu w formie poziomych kratownic 

drewnianych usytuowany w połaci dachu i mocowanych do wiązarów za pomocą gwoździ 

pierścieniowych 4,5x125mm w rozstawie co 33cm. Całkowite usztywnienie połaci dachu 

uzyskuje się poprzez przybicie łat na pasie górnym w rozstawie max co 340mm lub 

pełnego deskowania. 

 

6. PRZECIWPOŻAROWE WYMAGANIA DOTYCZĄCE KONSTRUKCJI 

Budynek projektowany niski w klasie odporności ogniowej „D”.  

Poszczególne elementy zaprojektowano przy spełnieniu poniższych warunków klasy 

odporności ogniowej: 

Klasa 

odporności 

pożarowej 

budynku 

Klasa odporności ogniowej elementów budynku 5) *) 

główna 

konstrukcja 

nośna 

konstrukcja 

dachu 

strop 1) ściana 

zewnętrzna 1), 2) 

ściana 

wewnętrzna 1) 

przekrycie 

dachu 3 

"D" R 30 (-) REI 30 EI 30 (o↔i) (-) (-) 

 

7. WYMAGANIA OGÓLNE 

Wszystkie roboty budowlane należy wykonywać zgodnie z projektem, przestrzegając 

przepisów zawartych w „Warunkach technicznych wykonania i odbioru robót budowlano-

montażowych”, przepisów BHP oraz odpowiednich norm i zaleceń producenta 

Zastosowane materiały powinny posiadać odpowiednie atesty i świadectwa dopuszczenia 

potwierdzone znakiem „B” (Rozporządzenie MSWiA z 31.07.1998 Dz.U.98 nr113 

poz.728). 

 



8.  WYTYCZNE WYKONAWCZE 

Wszystkie roboty budowlane należy wykonywać zgodnie z projektem, przestrzegając 

przepisów zawartych w „Warunkach technicznych wykonania i odbioru robót budowlano-

montażowych”, przepisów BHP oraz odpowiednich norm i zaleceń producenta 

Zastosowane materiały powinny posiadać odpowiednie atesty i świadectwa dopuszczenia 

potwierdzone znakiem „B” (Rozporządzenie MSWiA z 31.07.1998 Dz.U.98 nr113 poz.728). 

Pręty zbrojenia łączyć na zakład: dolne w rejonie przypodporowym, górne w przęśle. Na 

długości zakładu rozstaw strzemion zmniejszyć o połowę. Minimalne promienie zagięć 

prętów zgodnie z wytycznymi normy. Otulina mierzona od krawędzi zbrojenia głównego dla 

ścian/płyt, w przypadku słupów od zbrojenia drugorzędnego – strzemion.  

Wiązary, należy montować dźwigiem z wykorzystaniem trawersu lub odpowiedniego 

zawiesia. Montaż wiązarów należy rozpocząć od dwóch wiązarów usztywnionych 

poprzecznie stężeniem montażowym. Następne (kolejne) wiązary montować, łącząc je 

stężeniami z poprzednimi. W każdym miejscu na styku konstrukcji drewnianej z konstrukcją 

betonową lub murowaną, należy zastosować izolację przeciwwilgociową. W czasie 

wykonawstwa pokrycia, należy zapewnić prawidłową wentylację przestrzeni konstrukcji 

dachowej w wielkości 1/300 ÷ 1/200 powierzchni dachu. Nie dopuszczalne jest, obciążenie 

elementów konstrukcyjnych dachu w trakcie użytkowania budynku ponad wartości podane 

w zestawieniu obciążeń. Montaż pokrycia dachowego, należy wykonywać symetrycznie z 

obu stron połaci dachowych.  

W trakcie realizacji, należy zwrócić szczególną uwagę na zabezpieczenie więźby dachowej 

i ścian przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi (silne nasłonecznienie, opady 

deszczu itp.) poprzez zafoliowanie lub sprawne wykonanie pokrycia połaci. 

Projekt konstrukcji rozpatrywać łącznie z projektem architektonicznym i projektami 

branżowymi, wątpliwości konsultować z projektantem. Rysunki dotyczące konstrukcji 

rozpatrywać łącznie. Wymiary stolarki drzwiowej i okiennej sprawdzić z natury. Wszystkie 

prace prowadzić pod nadzorem osób uprawnionych, zgodnie z przepisami prawa, normami 

branżowymi oraz zasadami sztuki budowlanej. 

 

9. UWAGI KOŃCOWE 

Wszelkie zmiany i ewentualne szczegóły rozwiązań, należy uzgadniać z autorami projektu.  

Użyte w projekcie nazwy własne produktów, mają charakter poglądowy wykorzystane dla 

potrzeb poprawności opracowania dokumentacji projektowej. Na etapie realizacji 

dopuszcza się zastosowanie produkty innych producentów pod warunkiem nie gorszych 

parametrów technicznych niż wskazane w projekcie. Dopuszcza się zamianę konstrukcji 

dachu na wiązary deskowe prefabrykowane po konsultacji z projektantem. 



OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMAŁOŚCIOWE 
1. Ciężar 
    1.1. Dach 
    1.1.1. Dachówka ceramiczna 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,700 kN/m2 = 0,70 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,70 kN/m2 = 0,95 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,70 kN/m2 = 0,70 kN/m2 

    1.1.2. Łaty 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,04m×0,05m×6,5kN/m3/0,350 m = 0,04 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,04 kN/m2 = 0,05 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,04 kN/m2 = 0,04 kN/m2 

    1.1.3. Membrana 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,05kN/m2 = 0,05 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,05 kN/m2 = 0,07 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,05 kN/m2 = 0,05 kN/m2 

    1.1.4. Kontrłaty 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,025m×0,05m×6,5kN/m3/0,8 m = 0,01 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,01 kN/m2 = 0,01 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,01 kN/m2 = 0,01 kN/m2 

    1.2. Strop 
    1.2.1. Płyta OSB 25mm 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,025m×6,5 kN/m3 = 0,16 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,16 kN/m2 = 0,22 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,16 kN/m2 = 0,16 kN/m2 

    1.2.2. Ruszt drewniany 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,045m×0,155m×5,5 kN/m3/0,6m = 0,06 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,06 kN/m2 = 0,09 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,06 kN/m2 = 0,06 kN/m2 

    1.2.3. Wełna mineralna 
        Obciążenie charakterystyczne 0,30m×1,00kN/m3 = 0,30 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,30 kN/m2 = 0,41 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,30 kN/m2 = 0,30 kN/m2 

    1.2.4. Sufit podwieszany 
        Obciążenie charakterystyczne 0,30kN/m2 = 0,30 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,30 kN/m2 = 0,41 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,30 kN/m2 = 0,30 kN/m2 

1.3. Ściany 
    1.3.1. Ściany zewnętrzne 
    1.3.1.1. Płytki 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,640 kN/m2 = 0,64 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,64 kN/m2 = 0,86 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,64 kN/m2 = 0,64 kN/m2 

    1.3.1.2. Płyty GK 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,15kN/m2 = 0,15 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,15 kN/m2 = 0,20 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,15 kN/m2 = 0,15 kN/m2 

    1.3.1.3. Ruszt drewniany 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,045m×0,05m×5,5 kN/m3/0,40m = 0,03 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,03 kN/m2 = 0,04 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,03 kN/m2 = 0,03 kN/m2 

    1.3.1.4. Płyty OSB 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,023m×7,0 kN/m3 = 0,16 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,16 kN/m2 = 0,22 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,16 kN/m2 = 0,16 kN/m2 

    1.3.1.5. Konstrukcja ścian 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,045m×0,145m×5,5 kN/m3/0,40m = 0,09 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,09 kN/m2 = 0,12 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,09 kN/m2 = 0,09 kN/m2 



    1.3.1.6. Płyty OSB 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,023m×7,0 kN/m3 = 0,16 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,16 kN/m2 = 0,22 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,16 kN/m2 = 0,16 kN/m2 

    1.3.1.7. Ruszt drewniany 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,045m×0,10m×5,5 kN/m3/0,40m = 0,06 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,06 kN/m2 = 0,08 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,06 kN/m2 = 0,06 kN/m2 

    1.3.1.8. Izolacja wełna 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,25m×1,0kN/m3 = 0,25 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,25 kN/m2 = 0,34 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,25 kN/m2 = 0,25 kN/m2 

    1.3.1.9. Deska elewacyjna 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,02m×5,5 kN/m3 = 0,11 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,11 kN/m2 = 0,15 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,11 kN/m2 = 0,11 kN/m2 

    1.3.2. Ściany wewnętrzne 
    1.3.2.1. Płytki 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,640 kN/m2 = 0,64 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,64 kN/m2 = 0,86 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,64 kN/m2 = 0,64 kN/m2 

    1.3.2.2. Płyty GK 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,15kN/m2 = 0,15 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,15 kN/m2 = 0,20 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,15 kN/m2 = 0,15 kN/m2 

    1.3.2.3. Płyty OSB 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,012m×7,0 kN/m3 = 0,08 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,08 kN/m2 = 0,11 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,08 kN/m2 = 0,08 kN/m2 

    1.3.2.4. Konstrukcja ścian 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,045m×0,09m×5,5 kN/m3/0,40m = 0,06 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,06 kN/m2 = 0,08 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,06 kN/m2 = 0,06 kN/m2 

    1.3.2.5. Izolacja wełna 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,10m×1,0kN/m3 = 0,10 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,10 kN/m2 = 0,14 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,10 kN/m2 = 0,10 kN/m2 

    1.3.2.6. Płyty OSB 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,012m×7,0 kN/m3 = 0,08 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,08 kN/m2 = 0,11 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,08 kN/m2 = 0,08 kN/m2 

    1.3.2.7. Płyty GK 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,15kN/m2 = 0,15 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,15 kN/m2 = 0,20 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,15 kN/m2 = 0,15 kN/m2 

    1.3.2.8. Płytki 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,640 kN/m2 = 0,64 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,64 kN/m2 = 0,86 kN/m2 
  Qo2 = 1,00 × 0,64 kN/m2 = 0,64 kN/m2 

    1.3.3. Wieniec fundamentowy 
    1.3.3.1. Tynk cementowo-wapienny 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,01m×19 kN/m3×0,24m = 0,05 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,05 kN/m = 0,06 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,05 kN/m = 0,05 kN/m 

    1.3.3.2. Wieniec żelbetowy 24x24cm 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,24m×25 kN/m3×0,24m = 1,44 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 1,44 kN/m = 1,94 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 1,44 kN/m = 1,44 kN/m 
 



    1.3.3.3. Styropian 10cm 
        Obciążenie charakterystyczne 0,10m×0,45kN/m3×0,24m = 0,01 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,01 kN/m = 0,01 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,01 kN/m = 0,01 kN/m 

    1.3.3.4. Tynk elewacyjny 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,005m×19 kN/m3×0,24m = 0,02 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,02 kN/m = 0,03 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,02 kN/m = 0,02 kN/m 

    1.3.4. Ściany fundamentowe 
    1.3.4.1. Tynk cementowo-wapienny 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,015m×19 kN/m3×0,6m = 0,17 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,17 kN/m = 0,23 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,17 kN/m = 0,17 kN/m 

    1.3.4.2. Mur z bloczków betonowych 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,24m×24 kN/m3×0,6m = 3,46 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 3,46 kN/m = 4,67 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 3,46 kN/m = 3,46 kN/m 

    1.3.4.3. Styropian 10cm 
        Obciążenie charakterystyczne 0,10m×0,45kN/m3×0,6m = 0,03 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,03 kN/m = 0,04 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,03 kN/m = 0,03 kN/m 

    1.3.4.4. Tynk elewacyjny 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,005m×19 kN/m3×0,6m = 0,06 kN/m 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,35 × 0,06 kN/m = 0,08 kN/m 
  Qo2 = 1,00 × 0,06 kN/m = 0,06 kN/m 

2. Śnieg 
    2.1. Dach dwuspadowy 
        Położenie obiektu: strefa 4, wysokość n.p.m.  A = 109 m 

               sk = 1,6 kN/m2 

        Ekspozycja obiektu: teren normalny      Ce = 1,00 

        Przenikanie ciepła przez dach: temp. wewn. ti = 20 °C, wsp. przenikania ciepła U = 0,15 W/(m2 K)      Ct = 1,00 
        Rodzaj dachu: dach dwuspadowy 

         Kąt połaci dachu  = 35° 

         Kąt połaci dachu  = 35° 

               1 = 0,8×(60-1)/30 = 0,8×(60-35)/30 = 0,67 (przypadek (i) obc. równomierne) 

 
        Obciążenie charakterystyczne s = 1 × Ce × Ct × sk = 0,67 × 1,00 × 1,00 × 1,60 kN/m2 = 1,07 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe so = 1,50 × 1,07 kN/m2 = 1,61 kN/m2 

 

               1 = 0,5 × (0,8×(60-1)/30) = 0,5 × (0,8×(60-35)/30) = 0,33 (przypadek (ii) obc. nierównomierne) 

        Obciążenie charakterystyczne s = 1 × Ce × Ct × sk = 0,33 × 1,00 × 1,00 × 1,60 kN/m2 = 0,53 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe so = 1,50 × 0,53 kN/m2 = 0,79 kN/m2 
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3. Użytkowe 
    3.1. Użytkowe (kategoria H) 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,4 kN/m2 = 0,40 kN/m2 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,50 × 0,40 kN/m2 = 0,60 kN/m2 

    3.2. Użytkowe (kategoria H) 
        Obciążenie charakterystyczne Qk = 1,0 kN = 1,00 kN 
        Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,50 × 1,00 kN = 1,50 kN 

    3.3. Stropy poddaszy oraz stropodachów wentylowanych z dostępem przez wyłaz rewizyjny 
 Współczynnik długotrwałej części obciążenia d = 0,80 
 Obciążenie charakterystyczne Qk = 0,5 kN/m2 = 0,50 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe Qo1 = 1,50 × 0,50 kN/m2 = 0,75 kN/m2 

4. Wiatr 
    4.1. Dach dwuspadowy cpi=-0,3 
 Położenie obiektu: strefa 1, wysokość n.p.m.  A = 109 m 

         vb,0 = 22 m/s 
 Kierunek wiatru 270° 
 Kategoria terenu - III 
 Wysokości: minimalna zmin = 5 m, maksymalna zmax = 400 m, wymiar chropowatości z0 = 0,3 m 
 Wysokość odniesienia nad gruntem: ze0 = h = 5,50m = 5,50 m 
 Wysokość odniesienia: ze = ze0 = 5,50m = 5,50 m 
 Bazowa prędkość wiatru: vb = cdir × cseason × vb,0 = 1,00 × 1,0 × 22m/s = 22 m/s 
 Wsp. chropowatości:  cr(ze) = 0,80 × (ze / 10) ^ 0,19 = 0,80 × (5,50 / 10) ^ 0,19 = 0,71 
 Wsp. ekspozycji:  ce(ze) = 1,90 × (ze / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Średnia prędkość wiatru: 
   vm(ze) = cr(ze) × co(ze) × vb = 0,71 × 1,00 × 22m/s = 15,7 m/s 
 Bazowe ciśnienie prędkości: 

   qb = 0,5 ×  × vb ^ 2 = 0,5 × 1,25kg/m3 × (22m/s) ^ 2 = 0,30 kN/m2 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(ze) = ce(ze) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 
 Rodzaj elementu: dach dwuspadowy 
 Wymiary budynku:  
   szerokość (prostopadle do kierunku wiatru): b = 12,50 m 
   długość (równolegle do kierunku wiatru): d = 6,50 m 
   wysokość: h = 5,50 m 

   nachylenie dachu:  = 35,00° 
   e = min(b, 2h) = 11,00 m 
 Pole powierzchni przegrody: Aref > 10m2 

 
 Wariant obciążenia o dodatnich wartościach pól. 
 Współczynnik ciśnienia wewnętrznego: 
 Założono budynek bez ściany dominującej. 
 Przyjęto: 

         cpi = -0,30 
 Poziom odniesienia do obliczenia ciśnienia wewn. wiatru: zi = ze = 5,50m = 5,50 m 
 Wsp. ekspozycji: ce(zi) = 1,90 × (zi / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(zi) = ce(zi) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 
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    Pole F 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,F = 0,7 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,F - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,7 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,49 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,49 kN/m2 = 0,74 kN/m2 
    Pole G 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,G = 0,7 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,G - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,7 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,49 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,49 kN/m2 = 0,74 kN/m2 
     Pole H 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,H = 0,47 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,H - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,47 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,38 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,38 kN/m2 = 0,57 kN/m2 
    Pole I 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,I = 0,0 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,I - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,0 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,15 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,15 kN/m2 = 0,22 kN/m2 
     Pole J 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,J = 0,0 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,J - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,0 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,15 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,15 kN/m2 = 0,22 kN/m2 
    4.2. Dach dwuspadowy cpi=+0,2 
 Położenie obiektu: strefa 1, wysokość n.p.m.  A = 109 m 

         vb,0 = 22 m/s 
 Kierunek wiatru 270° 
 Kategoria terenu - III 
 Wysokości: minimalna zmin = 5 m, maksymalna zmax = 400 m, wymiar chropowatości z0 = 0,3 m 
 Wysokość odniesienia nad gruntem: ze0 = h = 5,50m = 5,50 m 
 Wysokość odniesienia: ze = ze0 = 5,50m = 5,50 m 
 Bazowa prędkość wiatru: vb = cdir × cseason × vb,0 = 1,00 × 1,0 × 22m/s = 22 m/s 
 Wsp. chropowatości:  cr(ze) = 0,80 × (ze / 10) ^ 0,19 = 0,80 × (5,50 / 10) ^ 0,19 = 0,71 
 Wsp. ekspozycji:  ce(ze) = 1,90 × (ze / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Średnia prędkość wiatru: 
   vm(ze) = cr(ze) × co(ze) × vb = 0,71 × 1,00 × 22m/s = 15,7 m/s 
 Bazowe ciśnienie prędkości: 

   qb = 0,5 ×  × vb ^ 2 = 0,5 × 1,25kg/m3 × (22m/s) ^ 2 = 0,30 kN/m2 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(ze) = ce(ze) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 
 Rodzaj elementu: dach dwuspadowy 
 Wymiary budynku:  
   szerokość (prostopadle do kierunku wiatru): b = 12,50 m 
   długość (równolegle do kierunku wiatru): d = 6,50 m 
   wysokość: h = 5,50 m 

   nachylenie dachu:  = 35,00° 
   e = min(b, 2h) = 11,00 m 
 Pole powierzchni przegrody: Aref > 10m2 

 
 Wariant obciążenia o ujemnych wartościach pól. 
 Współczynnik ciśnienia wewnętrznego: 
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 Założono budynek bez ściany dominującej. 
 Przyjęto: 

         cpi = 0,20 
 Poziom odniesienia do obliczenia ciśnienia wewn. wiatru: zi = ze = 5,50m = 5,50 m 
 Wsp. ekspozycji: ce(zi) = 1,90 × (zi / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(zi) = ce(zi) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 

    Pole F 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,F = -0,33 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,F - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,33 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,26 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,26 kN/m2 = -0,39 kN/m2 
     Pole G 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,G = -0,33 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,G - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,33 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,26 
kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,26 kN/m2 = -0,39 kN/m2 
     Pole H 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,H = -0,13 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,H - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,13 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,16 
kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,16 kN/m2 = -0,25 kN/m2 
    Pole I 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,I = -0,33 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,I - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,33 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,26 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,26 kN/m2 = -0,39 kN/m2 
    Pole J 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,J = -0,43 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,J - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,43 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,31 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,31 kN/m2 = -0,47 kN/m2 
    4.3. Dach dwuspadowy szczyt 
 Położenie obiektu: strefa 1, wysokość n.p.m.  A = 100 m 

         vb,0 = 22 m/s 
 Kierunek wiatru 270° 
 Kategoria terenu - III 
 Wysokości: minimalna zmin = 5 m, maksymalna zmax = 400 m, wymiar chropowatości z0 = 0,3 m 
 Wysokość odniesienia nad gruntem: ze0 = h = 5,50m = 5,50 m 
 Wysokość odniesienia: ze = ze0 = 5,50m = 5,50 m 
 Bazowa prędkość wiatru: vb = cdir × cseason × vb,0 = 1,00 × 1,0 × 22m/s = 22 m/s 
 Wsp. chropowatości:  cr(ze) = 0,80 × (ze / 10) ^ 0,19 = 0,80 × (5,50 / 10) ^ 0,19 = 0,71 
 Wsp. ekspozycji:  ce(ze) = 1,90 × (ze / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Średnia prędkość wiatru: 
   vm(ze) = cr(ze) × co(ze) × vb = 0,71 × 1,00 × 22m/s = 15,7 m/s 
 Bazowe ciśnienie prędkości: 

   qb = 0,5 ×  × vb ^ 2 = 0,5 × 1,25kg/m3 × (22m/s) ^ 2 = 0,30 kN/m2 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(ze) = ce(ze) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 
 
 Rodzaj elementu: dach dwuspadowy 
 Wymiary budynku:  
   szerokość (prostopadle do kierunku wiatru): b = 6,50 m 
   długość (równolegle do kierunku wiatru): d = 12,50 m 
   wysokość: h = 5,50 m 

   nachylenie dachu:  = 35,00° 
   e = min(b, 2h) = 6,50 m 
 Pole powierzchni przegrody: Aref > 10m2 



 
 Współczynnik ciśnienia wewnętrznego: 
 Założono budynek bez ściany dominującej. 
 Przyjęto: 

         cpi = 0,20 
 Poziom odniesienia do obliczenia ciśnienia wewn. wiatru: zi = ze = 5,50m = 5,50 m 
 Wsp. ekspozycji: ce(zi) = 1,90 × (zi / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,50 / 10) ^ 0,26 = 1,63 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(zi) = ce(zi) × qb = 1,63 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 

    Pole F 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,F = -1,1 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,F - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -1,1 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,64 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,64 kN/m2 = -0,96 kN/m2 
    Pole G 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,G = -1,4 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,G - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -1,4 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,79 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,79 kN/m2 = -1,18 kN/m2 
    Pole H 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,H = -0,83 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,H - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,83 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,51 
kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,51 kN/m2 = -0,76 kN/m2 
    Pole I 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,I = -0,5 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,I - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,5 - 0,49kN/m2 × 0,20 = -0,34 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,34 kN/m2 = -0,52 kN/m2 
    4.4. Ściana pionowa  D 
 Położenie obiektu: strefa 1, wysokość n.p.m.  A = 109 m 

         vb,0 = 22 m/s 
 Kierunek wiatru 270° 
 Kategoria terenu - III 
 Wysokości: minimalna zmin = 5 m, maksymalna zmax = 400 m, wymiar chropowatości z0 = 0,3 m 
 Wysokość odniesienia nad gruntem: ze0 = 5,30 m 
 Wysokość odniesienia: ze = ze0 = 5,30m = 5,30 m 
 Bazowa prędkość wiatru: vb = cdir × cseason × vb,0 = 1,00 × 1,0 × 22m/s = 22 m/s 
 Wsp. chropowatości:  cr(ze) = 0,80 × (ze / 10) ^ 0,19 = 0,80 × (5,30 / 10) ^ 0,19 = 0,71 
 Wsp. ekspozycji:  ce(ze) = 1,90 × (ze / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,30 / 10) ^ 0,26 = 1,61 
 Średnia prędkość wiatru: 
   vm(ze) = cr(ze) × co(ze) × vb = 0,71 × 1,00 × 22m/s = 15,6 m/s 
 Bazowe ciśnienie prędkości: 

   qb = 0,5 ×  × vb ^ 2 = 0,5 × 1,25kg/m3 × (22m/s) ^ 2 = 0,30 kN/m2 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(ze) = ce(ze) × qb = 1,61 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 
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 Rodzaj elementu: ściana pionowa budynku na rzucie prostokąta 
 Wymiary budynku:  
   szerokość (prostopadle do kierunku wiatru): b = 6,50 m 
   długość (równolegle do kierunku wiatru): d = 12,50 m 
   wysokość: h = 5,50 m 
   e = min(b, 2h) = 6,50 m,  h/d = 0,44 
 Pole powierzchni przegrody: Aref > 10m2 

 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego:  

         cpe,D = 0,73 
 Współczynnik ciśnienia wewnętrznego: 
 Założono budynek bez ściany dominującej. 
 Przyjęto: 

         cpi = -0,30 
 Poziom odniesienia do obliczenia ciśnienia wewn. wiatru: zi = ze = 5,30m = 5,30 m 
 Wsp. ekspozycji: ce(zi) = 1,90 × (zi / 10) ^ 0,26 = 1,90 × (5,30 / 10) ^ 0,26 = 1,61 
 Szczytowe ciśnienie prędkości: 

         qp(zi) = ce(zi) × qb = 1,61 × 0,30kN/m2 = 0,49 kN/m2 

    Pole D 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,D = 0,73 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,D - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × 0,73 - 0,49kN/m2 × -0,30 = 0,50 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × 0,50 kN/m2 = 0,75 kN/m2 
    Pole A 
 Szerokość pola: bA = 1,30 m 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,A = -1,2 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,A - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -1,2 - 0,49kN/m2 × -0,30 = -0,44 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,44 kN/m2 = -0,66 kN/m2 
    Pole B 
 Szerokość pola: bB = 5,20 m 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,B = -0,8 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,B - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,8 - 0,49kN/m2 × -0,30 = -0,24 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,24 kN/m2 = -0,37 kN/m2 
    Pole C 
 Szerokość pola: bC = 6,00 m 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,C = -0,5 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,C - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,5 - 0,49kN/m2 × -0,30 = -0,10 kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,10 kN/m2 = -0,15 kN/m2 
    Pole E 
 Współczynnik ciśnienia zewnętrznego: cpe,E = -0,35 
 Obciążenie charakterystyczne wk = qp(ze) × cpe,E - qp(zi) × cpi = 0,49kN/m2 × -0,35 - 0,49kN/m2 × -0,30 = -0,02 
kN/m2 
 Obciążenie obliczeniowe wo = 1,50 × -0,02 kN/m2 = -0,04 kN/m2 
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